



Шеф

Его титулы перечислять долго. Но не скучно. Даже наоборот - это даёт прилив гордости и вдохновения. Ну скажите, какой ещё из региональных литературно-художественных журналов создал столь неординарный человек? Причём, не только создал, в смысле придумал и родил, но и долгие годы пестовал, улучшая и совершенствуя, как родное дитя!

Доктор филологических наук, профессор первого в Волгограде университета, действительный член Российской Академии гуманитарных наук, учёный-филолог и литературовед всероссийского значения, исследователь творчества Салтыкова-Щедрина, Пушкина, Льва Толстого, Достоевского, Чехова, Глеба Успенского. Член двух творческих союзов России - писателей и журналистов. Лауреат Всероссийской литературной премии «Сталинград» и Государственной премии Волгоградской области. А ещё - автор сотен научных трудов, монографий и литературных произведений. Строгий учитель для нескольких поколений местных журналистов. Для графоманов всех мастей, возомнивших себя прозаиками, - мудрый редактор, а порой и (по его же словам) ассенизатор. О таких людях говорят: многогранная, яркая личность. Эпитетов может быть много, но главное - личность! Это уж точно.

Для искренних друзей - друг и советчик. Для женщин всех возрастов и поколений - мужчина в классическом понимании этого слова. Иногда кажется, что он родился не в то время: раритетные приметы серебряного века - галантность и поклонение даме - естественные свойства его натуры. Любимый его тост в любом застолье - «за любовь!» Любовь в его понимании - нечто живое, живущее, настоящее, не требующее толкований и намёков на некую американизированную пошлость.

И это всё (точнее, далеко не всё!) - об одном человеке. Кажется, имя можно и не называть - и так все уже догадались: Виталий Борисович Смирнов. В этом году он отмечает свой молодой юбилей - семидесятилетие. Молодой, потому что возраст не исчисляется прожитыми годами. Да речь и не о возрасте! Речь опять же о любви - к знанию, к творчеству, к людям. К жизни!